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Gemeinde Martensrade 
- Ausschuss für Bauen, Wege, Natur- u. Umweltschutz - 

 

Sitzungsniederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Martensrade vom  
15.10.2020 im Geschwister-Scholl-Haus in 24238 Martensrade 

 
 
Anwesend: 
GV Mario Heiden (als Ausschussvorsitzender), GV Lars Luchterhand, GV Manfred Slamanig, Lutz 
Ehlers, BM Chrsitian Schöning 
 
Entschuldigt:   -entfällt- 
 
Anwesend (nicht Stimmberechtigt): -entfällt- 
 
Anzahl der Gäste:   Herr Kohn 
 
 
Tagesordnung gem. Einladung: 
 

1) Sitzungseröffnung: Begrüßung, feststellen der Beschlussfähigkeit, Feststellen der 
ordnungsgemäßen Ladung, Genehmigung der Tagesordnung 

2) Beratung und Beschlussfassung über das zukünftige Protokollieren der 
Bauausschusssitzungen. 

3) Verpflichtung eines neuen Bauausschussmitglieds 
4) Beratung zu Verunreinigungen von Straßen und Gehwegen durch Tierkot 
5) Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag von Schutzmaßnahmen gegen 

das Befahren eines Grünstreifens in der Wehde 
6) Beratung und Beschlussfassung für einen Überwegungsantrag an einem Graben der 

B202 
7) Beratung über die Überprüfung und oder die Kontrolle der Straßenreinigungs- und 

Verkehrssicherungspflicht 
8) Verschiedenes 
9) Nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung gem. §35 u. §46 (8) GO über die 

Fortführung der Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit für den 
Tagesordnungspunkt 10 und 11 

10) Sachstand über eine Bauvoranfrage zur Grundstücksteilung im Stellbökener Weg 12 
11) Beratung und Beschlussfassung zu einer Anfrage auf Errichtung eines Abstellplatzes 

für ein Wohnmobil Am Kamp 5 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
 

1) Sitzungseröffnung 

 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden 

 Es wird festgestellt, dass gegen die Ladung keine Einwendungen erhoben werden 
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 Es wird festgestellt, dass der Ausschuss nach Zahl der erschienenen Mitglieder 
beschlussfähig ist 

 Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt 

 
2) Beratung und Beschlussfassung über das zukünftige Protokollieren der 

Bauausschusssitzungen. 
 
Abstimmung: Der Beschluss wurde mit einstimmig beschlossen. 
 

3) Verpflichtung eines neuen Bauausschussmitglieds 
Das neue Bauausschussmitglied Herr Lutz Ehlers wurde verpflichtet. 
 

4) Beratung zu Verunreinigungen von Straßen und Gehwegen durch Tierkot. 
 
           -Herr Kohn hat uns über die Verunreinigungen auf den Fuß und Radwegen von den      
 Pferdehaltern berichtet. Wir als BA werden nochmal das Gespräch mit Herrn 
 Riessen  führen, um eine Verbesserung zu erarbeiten. (Möglichkeiten der 
 Säuberung,  Aushang im Reitstall, Gemeindebrief, Wegeverlagerung) 

 
5) Beratung und Beschlussfassung über den Vorschlag von Schutzmaßnahmen gegen 

das Befahren eines Grünstreifens in der Wehde   
 
- Um das Parken auf dem Grünstreifen zu verhindern, machen wir den Vorschlag, 
dort ein bis zwei große Feldsteine abzulegen. 
 
Abstimmung: Der Beschluss wurde mit einstimmig beschlossen 
 

6) Beratung und Beschlussfassung für einen Überwegungsantrag an einem Graben der 
B202 
 
- Der BA macht den Vorschlag von der Baumaßnahme an der B202 aus Kosten, 
Nutzen, Machbarkeit und Unfallgefahr abzusehen. Die Anwohner (jeweiligen 
Eigentümer) sollen selber klären ob ein Trampelpfad durch das Wäldchen zur 
Bushaltestelle angelegt werden kann. 
 
Abstimmung: Der Beschluss wurde mit einstimmig beschlossen 
 

7) Beratung über die Überprüfung und oder die Kontrolle der Straßenreinigungs- und 
Verkehrssicherungspflicht 
 
- Herr Heiden wird noch mal Rücksprache mit Herrn Becker halten, um weitere 
Schritte durchzuführen (Unterstützung des Ordnungsamts) 
 

8) Verschiedenes 
 
- Hundebeutelspender sind in der Gemeinde nicht sinnvoll 
(Kosten,Unterhaltung,Entsorgung, u.s.w). Hundebesitzer sollten sich selbst darum 
kümmern 
- zwischen alter Schule und Brook ist ein Gulli abgesackt 
- Ausfahrten Wehde, Anbringung von Verkehrsspiegeln. Grundlage für die 
Anbringung und Kosten werden eingeholt. 
- von der Birke im Lohbek geht keine Gefahr aus und muss aus Sicht des BA nicht 
gefällt werden 
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- bei der Ausgleichspflanzung für die Kita sind 11 von 13 Bäumen eingegangen, 
Austausch erfolgt 
- Verkehrsschilderaustausch wurden und werden von der Firma Timm durchgeführt 
- im Kükenkorb sind die Risse/Gulli sind ordnungsgemäß instandgesetzt worden 
- GV Stellvertreter 

 
9) Nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung gem. §35 u. §46 (8) GO über die 

Fortführung der Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit für den 
Tagesordnungspunkt 10 und 11 
 
- einstimmig zugestimmt 
 
 
Abstimmung: Der Beschluss wurde mit einstimmig beschlossen 
 

  Ein Punkt wurde mit eingefügt Tagesordnungspunkt 12), der öffentlich ist:
 

 
- Auswertung der Rückmeldung zu an Abwasser angeschlossen versiegelten 
Flächen 
 
- Der Ba. ist der Ansicht, dass die Anzahl der baulichen Veränderungen nicht 
den Tatsächlichen entspricht. 
 
- Der Ba. stellt zur Diskussion, welche Möglichkeiten evtl. in Betracht gezogen 
werden sollten, um bauliche Veränderungen festzustellen 
 
- einstimmig beschlossen 
 

 
 
 
Ende der Sitzung: 22:20 Uhr 
 
 
 
IM ORIGINAL GEZEICHNET 
 
Mario Heiden 
Vorsitzender und Protokollführer 


